

纪念抗战胜利 70 周年大会进行专项演练

1 万多名官兵 500 多台装备近 200 架飞机参加演练



参加演练的三军仪仗队(8月23日摄)。新华社记者李刚摄

为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年大会的顺利进行,现场磨合纪念大会各项组织工作,自 8 月 22 日夜间至 23 日上午,在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

据了解,此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等

应邀参加阅兵的 10 多个外国军队方队或代表队,参加了分列式演练。1 万多名官兵、500 多台装备、近 200 架飞机演练了阅兵式和分列式;国旗护卫队,解放军联合军乐团、合唱团,礼炮分队,以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。参加演练的人员精神饱满,所有演练过程顺利有序,各项演练取得预期效果,为进一步做好纪念大

会的各项组织工作积累了经验。3.5 万余名各界观众现场观看了演练。

为最大限度减少对市民工作生活的影响,演练活动安排在周末进行,并提前发布公告,科学安排交通运输,保障城市正常运行。据了解,广大市民对专项演练表示充分理解,并给予积极支持。演练期间北京城市运行有序正常。

(据新华网)

三军仪仗队将以史上最大阵容亮相胜利日大阅兵

在即将到来的 9 月 3 日,三军仪仗队将使用 207 名仪仗队员组成史上最大阵容亮相胜利日大阅兵。

记者了解到,三军仪仗队方队由北京卫戍区仪仗大队抽组,由男女仪仗队员混编而成。按陆、海、空军顺序从前至后,分别为男仪仗队员陆、海、空军各 3 排,尔后女队员陆、海、空军各 1 排,共 12 排,每排 17 人;此外,旗手 1 人,护旗兵 2

人。仪仗队员着陆、海、空三军礼服,除旗手高擎“八一”军旗外,其余队员均挂 95 式自动步枪。

据介绍,三军仪仗队平时执行任务分为 3 种规格:最大阵容由 151 人组成陆海空三军仪仗队,用来迎接外国国家首脑;第二种规格是由 127 人组成陆海空三军仪仗队,用来迎接外国军队的高级将领;第三种规格是由 101 人组成单军种仪仗队,用来迎接外国军队的

单军种司令。

近年来,三军仪仗队多次出国门,参加国外阅兵活动:2010 年 9 月 16 日,36 人参加墨西哥独立 200 周年阅兵活动;2011 年 6 月 2 日,3 人组成护旗组,参加意大利阅兵仪式;2011 年 7 月 5 日,23 人参加委内瑞拉独立 200 周年庆典;2015 年 5 月 9 日,102 人参加俄罗斯红场阅兵,是最大规模的一次出国展示。

(据新华网)

女仪仗队员将首次亮相阅兵

在即将到来的 9 月 3 日,三军仪仗队女仪仗队员将首次亮相阅兵。

据介绍,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年阅兵中,51 名三军仪仗队女仪仗队员将按陆、海、空军各一列,每列 17 人的队形,整齐排列在三军仪

仗队方队第 10 至 12 排。

2014 年 2 月,三军仪仗队在北京军区范围遴选了第一批女仪仗队员,这也是三军仪仗队建队 62 年来首次招收女仪仗队员。女仪仗队员自 2014 年 5 月 12 日首次亮相外交礼仪至今,已完成各类

任务近百起,受到国内外各界广泛赞誉。

据了解,参加此次阅兵的三军仪仗队女仪仗队员平均身高 1.78 米,平均年龄 20 岁,大学及以上学历达 88%。

(据新华网)

世锦赛男子百米大战 苏炳添惊艳鸟巢

这是苏炳添的一小步,这更是中国田径的一大步!

鸟巢 23 日晚被一团红色火焰“点燃”,中国“飞人”苏炳添“面目狰狞”地冲向终点,一头撞进了世锦赛百米决战!

这是属于中国田径的荣光,这甚至是亚洲人第一次挺进世锦赛(室外)男子百米“飞人”决战。

曾经“遥不可及”的梦想在电光火石间成就。9 秒 99! 一袭红衣的苏炳添再次踏破 10 秒,以个人最好成绩和全国纪录的速度完成了将被载入中国田径史册的 100 米。

(据新华网)

中国小说《三体》 获科幻最高荣誉雨果奖

在美国华盛顿州斯波坎市举行的第 73 届世界科幻小说大会 22 日宣布,中国作家刘慈欣凭借科幻小说《三体》获得科幻文坛最高荣誉雨果奖,这是中国人首次获得这一奖项。

本次获长篇小说类雨果奖的是英文版《三体》系列的第一部。作为译者的刘宇昆代表刘慈欣参加了本届世界科幻小说大会并上台领奖。刘宇昆现场宣读了刘慈欣的获奖感言:“雨果奖是科幻界的一座灯塔,但我从没想到自己会得到这个奖。”

(据新华网)

土耳其影片《野马》 赢萨拉热窝电影节大奖

第 21 届萨拉热窝电影节 22 日落下帷幕,土耳其影片《野马》赢得萨拉热窝电影节最高奖——“萨拉热窝之心”最佳影片奖。

这部电影由土耳其、法国、德国和卡塔尔共同拍摄,土耳其女导演埃居尔执导,讲述了 5 名土耳其女孩试图冲破社会传统压制、追求个人生活的经历。

(据新华网)